

美国确诊病例将近百万 疫情失控怪中国? 比尔·盖茨这样驳……

据世界卫生组织最新数据显示:截至欧洲中部时间26日10时(北京时间26日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加84900例,达到2804796例;死亡病例较前一日增加6018例,达到193722例。美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间27日9时31分,全球累计确诊病例达2970705例,死亡病例为206514例。美国确诊病例升至965426例。

美国微软公司创始人比尔·盖茨26日说,有媒体和政客炒作中国应为新冠病毒疫情负责,这种做法“不合时宜”,是对当前全球合力抗疫的干扰。中国“做了不少正确的事”,反而美国应对疫情表现“糟糕”。美国有线电视新闻网(CNN)播放的专访中,主持人问盖茨如何置评要求中国为

疫情“承担责任”的说法。“我认为这(指责)不合时宜,因为这不会影响我们今天如何应对(疫情),”盖茨说,“中国做对了不少事情……应对非常迅速,让检测能力顺利就位。他们(中国)避免了难以置信的经济冲击。”盖茨说,即使是本应该对疫情得力的

美国,也没有做到中国这样,反而“表现尤其糟糕”。盖茨强调,全球在这场疫情中“命运与共”,现在正是时候运用科学力量解决检测、治疗和疫苗等问题,将经济等各类损失降到最低限度。这个时候将疫情归咎他国“是一种干扰”,“我认为已经出现了很多不

准确和不公平的说法。”针对美国指责世界卫生组织,盖茨批评总统唐纳德·特朗普的做法是个“错误”,因为美国才是从世卫组织受益最大的国家。盖茨认为世卫组织干得“出色”,呼吁美国民众支持世卫组织的工作。据新华社



英国首相“复工”面临三大挑战

▲英国南部的凯珀尔村居民近期制作了很多装扮各异的稻草人,摆放在路旁和花园中,配上“谢谢”“干得好”等标语,向在抗疫过程中辛勤努力的各行各业工作人员表达感谢。新华社图

应对疫情 英国新冠死亡病例数已超过2万

约翰逊因确诊感染新冠病毒于本月5日入院,6日因病情恶化转入重症监护室治疗,出院后,他前往首相乡村官邸契克斯别墅“继续康复”。约翰逊养病期间,新冠疫情在英国持续扩散。截至目前,英国新冠死亡病例数已超过2万。面对持续增多的确诊和死亡病例,英国各界对政府应对疫情不力的批评声越来越多。日均病毒检测人数落后德国等国家,死亡率居高不下,医护人员防护装备不足等问题都备受诟病。

此外,据媒体披露,截至19日的英国新冠死亡病例中,19%为非洲裔、亚裔及其他少数族裔人士,而他们占英国人口比例只有15%,这一定程度反映出英国少数族裔在疫情中面临的危险更大。由此暴露出的英国社会存在的种族不平等问题也深受批评。主要反对党工党批评约翰逊政府“缺乏作为”。根据最新民调,英国民众对政府应对疫情表现的支持率降至52%,连续第二周出现下跌。

重振经济 面临和平时期最严重的经济下滑

新冠疫情重创英国经济。英国3月23日宣布全国“封城”后,大量经济活动停摆。一些预测数据显示,英国正面临和平时期最严重的经济下滑。据英国媒体报道,近80名受访经济学家的预测中值显示,英国本季度国内生产总值将萎缩13.1%。这将是二战以来最大季度降幅。此外,市场研究机构埃信华迈公司公布的数据显示,英国4月综合采购经理人指数

初值大幅不及预期。疲软的数据表明,疫情对英国经济的影响可能超出市场普遍预期。如何在防控疫情和恢复经济活动之间找到平衡无疑是约翰逊“复工”后需要面临的一道难题。有观点认为,政府需要尽快解除“封城”以刺激经济活动。但也有专家认为,现在解除“封城”为时尚早,如果疫情反复,将对经济造成更大冲击。

“脱欧”挑战 疫情给谈判增加不确定性

自1月底正式“脱欧”后,处于为期11个月“脱欧”过渡期的英国与欧盟需要通过谈判敲定“后脱欧时代”的双边关系。这一阶段的谈判本就不轻松,如今的新冠疫情更给谈判增加了不确定性。

英国与欧盟3月初在布鲁塞尔举行英欧未来关系首轮谈判,双方分歧严重。第二轮谈判原定于3月18日在伦敦举行,但因新冠疫情取

消。本月15日,谈判以视频会议的形式重启,英国政府发言人24日说,当天结束的第二轮谈判“充分且具有建设性”,但仅取得“有限进展”。舆论认为,疫情已经给英国造成巨大经济损失,如果无法与欧盟如期达成贸易协议,那么英国的经济又将受到重大冲击。在如此形势下,“复工”的约翰逊会采取怎样的“脱欧”策略,值得高度关注。

欧洲疫情持续向好 限令松绑指日可待

新华社电 意大利、西班牙、法国、英国26日发布的数据显示,这4个新冠疫情严重的欧洲国家单日新增死亡人数大幅下降,创近段时间以来新低。欧洲其他国家疫情也呈现减缓趋势。各国政府正计划缓慢松绑限令,力争5月份适度恢复生产。

西班牙卫生部26日发布的数据显示,西班牙累计确诊病例207634例,总死亡病例达到23190例,单日新增死亡病例288例,创3月20日以来新低。意大利民事保护部门的数据显示,意大利累计确诊病例197675人,累计死亡人数26644人,当日新增死亡人数260人,这一数字为3月14日以来最低。

法国卫生总署的数据显示,法国单日新增新冠死亡病例242例,同比大幅下降。英国官方统计显示的最新单日死亡病例为413人,这两个数字均创4月新低。

从26日公布的新增确诊和死亡病例来看,荷兰、比利时和卢森堡三国疫情继续趋缓。马耳他首次出现了新冠病例零增长。

随着疫情形势逐步向好,欧洲各国正缓慢放松管制措施,以恢复经济和社会活动。西班牙政府表示,如果能够保持稳定的下降势头,近期将考虑进一步放松管制,允许成年人单独外出锻炼。西班牙26日实施新规定,14岁以下儿童可以在成年人陪同下户外散步。

意大利总理孔特表示,从5月4日开始,全国的制造业、建筑业和批发业将恢复工作;从5月18日开始,零售业、博物馆、画廊和图书馆将恢复营业;从6月1日开始,酒吧、餐厅、理发店和美容院将重新营业。

英国政府预计会在5月7日公布小规模放宽限制措施,避免因放宽限制而导致疫情出现第二波暴发。法国政府预计将于4月28日宣布“松绑”细节。

瑞士政府日前宣布,将分阶段逐步放松疫情管控措施,从4月27日起允许理发店、花店、建材市场等营业,医院、诊所的非急诊科室及牙科诊所等接诊。

波兰政府已经公布了四阶段解封计划,于20日开始实施第一阶段措施,包括商店允许更多顾客进店、公园和教堂等有条件向公众开放等,并将于5月4日开始实施第二阶段措施,有条件开放室外体育设施。

葡萄牙政府将于30日公布放松管制的时间表,在5月2日第三阶段紧急状态结束后,分阶段、分行业逐步恢复社会经济活动。比利时首相维尔梅斯表示,将根据疫情的实际控制情况,决定所有商店能否如期于5月11日重新营业。

新华社电 英国首相府发言人26日向记者证实,此前因确诊感染新冠病毒入院治疗的首相鲍里斯·约翰逊将于27日回到首相府,恢复正常工作。

分析人士指出,目前英国新冠疫情不容乐观,如何带领英国更有效抗疫无疑是约翰逊“复工”后的首要任务。此外,如何减少疫情对英国经济影响,以及如何推动英国与欧盟的“脱欧”谈判也都是约翰逊重回唐宁街10号后面临的挑战。